



亲密的朋友

## 【C3心对心】34亲密的朋友

「滥交朋友的，自取败坏，但有一朋友，比弟兄更亲密。」（箴十八24）

1.谁是你真正的朋友：有的人朋友很多，但到真正需要朋友的时候，他们却远离了。

2.弟兄为患难而生：「朋友乃时常亲爱，弟兄为患难而生。」（箴一七17）但人间的事，往往不如理想。

3.耶稣是我们亲密的朋友：祂慈爱的口发出人类最奇妙的佳音：「以后我不再称你们为仆人，因仆人不知道主人所作的事；我乃称你们为朋友，因我从父所听见的，已经都告诉你们了。」（约一五15）

靈修34生死

C3灵修  
C3 LING XIU

真话  
时间



箴十八14-24  
34生死在舌头的权下

## 【真心话】34生死在舌头的权下（箴十八14-24）

「14人有疾病，心能忍耐，心灵忧伤，谁能承当呢？...人口中所结的果子，必充满肚腹；他嘴所出的，必使他饱足。生死在舌头的权下，喜爱它的，必吃它所结的果子。得着贤妻的，是得着好处，也是蒙了耶和华的恩惠。贫穷人说哀求的话，富足人用威吓的话回答。滥交朋友的，自取败坏，但有一朋友，比弟兄更亲密。」（箴十八十四；20-24）

**引言：**今天的灵修经文（箴十八14-24），用对比箴言的教训，讲述话语操练，心的操练与结交朋友。主要有四个对比教训：1) 情绪灵性教训箴言（14、19节）：灵性忧伤难以承当，弟兄结怨不易化解；2) 生活智慧教训箴言（15、17-18、22节）：聪明得识智慧求知，邻舍最能察出实情，掣签止息争竞纷争，得着贤妻乃蒙神恩；3) 行事为人教训箴言（16、24节）：礼物能引人近尊者，有一朋友比弟兄亲；4) 言语能力教训箴言（20-21、23节）：结善果必得饱足，生死在人舌头权下，穷人富人口气不同。愿我们的舌头都是被圣灵所管制，不讲负面影响破坏性的话语，只说正面积极造就人的好话。



# 箴言 刘辛枝短讲

34上帝允许人做计划，  
要运筹帷幄



# 【牧者短讲】34上帝允许人做计划，要运筹帷幄 (刘幸枝)

- 1.无论善恶，一切的结果都在上帝的掌握当。上帝是允许我们人做我们的一个计划，也就是要运筹帷幄。要学习殷勤的筹划，免得流云空想。
- 2.一个跟随主的人，也必须付上代价，背起十字架来跟随主，要先有所预备，知道这不是一条易路。
- 3.基督徒在行事之前当学习深思熟虑，而且行前有妥善的规划，这是上帝所允许的。如果有谋士的参与计划成就的机会就会更高。在我们个人寻求未来的计划实践上同样也是如此。



情绪灵性教训箴言

## 一、情绪灵性教训箴言（14、19节）

- 1.人若有疾病，尚且能忍耐，心灵忧伤，谁能承当呢？一个心灵健壮的人，虽遭疾病痛苦，仍可忍受担当，但一个心灵忧伤的人就不容易承担痛苦。
- 2.心灵的忧伤常是弟兄结怨，亲兄弟结怨，实在不容易化解。攻取一个坚固城，比劝服结怨的弟兄和解更容易。他们的争竞如同坚寨的门闩——冰冷、强硬、不能移动的。
- 3.主耶稣教导「使人和睦的人有福了，因为他们必称为神的儿子。」当保罗悔改信主，刚出来服事，大家还不能接纳他，就是巴拿巴领他出来服事。



生活智慧教訓箴言

## 二、生活智慧教训箴言 (15、17-18、22节)

- 1.受教的心和受教的耳才能得着真知识。一个有智慧的聪明人，他有分辨的灵，话不能只听一面，因为先入为主的观念，会觉得先说的好像有理，但再听听他邻舍的说法，就能知道事情的真相。
- 2.邻舍间有争执时，旧约时代用抽签的方式，新约的信徒则是透过《圣经》的教导与恩膏的教训，借着彼此的认罪，来处理纷争的事。
- 3.人若得着贤妻，就是得着财宝。人若得着敬虔又能当好助手的妻子，是蒙了耶和华的恩惠。「才德的妇人，谁能得着呢？她的价值远胜过珍珠。」



行事为人教训箴言

### 三、行事为人教训箴言 (16、24节)

1. 贿赂是出于自私的因素，送礼给人的目的是要叫受礼的给自己带来好处。但礼物的使用可以是正面的，可以向人表达尊敬、关心、爱心而不求回报，耶稣基督是神赐给世人的礼物，当别人有需要时我们向人施加援手便是向他付出一份温情的礼物。

2. 滥交朋友的，自取败坏，但一生中若有一个真正的朋友，胜于有许多把你引入歧途谄媚的朋友。约伯的三个朋友是患难之交，慈爱之交，道义之交。但我们只有主耶稣是最知心的朋友。主耶稣说：「我称你们为朋友」（约十五15）。



Smart

言语能力教训箴言



## 四、言语能力教训箴言 (20-21、23节)

- 1.要操练舌头，首先要刻意培养说话的智慧和能力。舌头虽小，却能带来重大的伤害。但如果按神的旨意祝福和鼓舞别人，传扬天国的福音，舌头也能成就很大的善事。
- 2.穷人在逆境中看到自己的缺欠，便懂得倚靠神，心灵得着满足。反之，富人往往倚靠物质财富过于倚靠神，所以外表虽然富有，但心灵却空虚可怜。
- 3.当拉撒路一无所有又得不到财主帮助，唯一出路就是谦卑转向神，倚靠神。神便进入他的心，使他成为物质贫穷但灵里富足的人，最终回到神的身边。